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ACTA N° 034 TREINTA Y CUATRO 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO DEL  18 DE AGOSTO DEL 2020 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy martes 18 de Agosto del 2020, previa convocatoria del Señor Delfín Quishpe 

Apugllón, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, se 

reúnen en Sesión Ordinaria los señores; ANGEL CHUTO, SEGUNDO GUASHPA, OSWALDO 

NAULA, MANUEL PUCULPALA Y JOSÉ SAYAY, Concejales del GADMCG, Abg. Darwin 

Soria, Procurador Síndico y Marlene Caín Ortiz, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG 

respectivamente,   para tratar los  puntos del Orden del Día constantes en la CONVOCATORIA; 1. 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 

ALCALDE 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL 11 DE AGOSTO 

DEL 2020.   3. INFORME SEMANAL DE GESTION Y LABORES DEL SEÑOR ALCALDE 

DELFIN QUISHPE. 4. APROBAR EN PRIMER DEBATE DE LA  ORDENANZA DE 

GESTIÓN INTEGRAL DE DESECHOS SÓLIDOS EN EL CANTÓN GUAMOTE, EN BASE 

AL INFORME  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE LEGISLACIÓN PRESIDENTE 

CONCEJAL SEGUNDO GUASHPA.  5. CLAUSURA   Mismo que es puesto a consideración de 

los miembros del Concejo Municipal  por el señor Alcalde Delfín Quishpe Apugllón. Concejal 

Oswaldo Naula; sabemos que esta pandemia es a nivel mundial es preocupante, y un descuido de 

los departamentos por ello solicito que conste un punto en el orden del día para tratar sobre este 

tema. Dr. José Sayay: el punto seria análisis y resolución sobre la emergencia por los contagios 

que existen en el GADMCG. Concejal Segundo Guashpa: aprobado; Concejal Tec. Oswaldo 

Naula: Aprobado; Concejal Sr. Ángel Chuto: Aprobado; Concejal Manuel Puculpala: 

Aprobado; Concejal Dr. José Sayay: Aprobado;  Acalde: se añade al orden del día el siguiente 

punto: ANÁLISIS Y RESOLUCIÓN DE LOS CONTAGIOS POR COVID-19 EN EL GADMCG.  

DESARROLLO. 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE. Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores Concejales, esto es los señores: ÁNGEL CHUTO, SEGUNDO 

GUASHPA,  OSWALDO NAULA, Y JOSÉ SAYAY, contando con el Quórum Reglamentario  

correspondiente  para su instalación, El Señor Alcalde Delfín Quishpe deja Instalada la Sesión 

Ordinaría de Concejo   siendo las 08h45 minutos 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 

ORDINARIA DEL 11 DE AGOSTO DEL 2020.  Alcalde: Está a consideración compañeros 

Concejales el acta de la sesión anterior para su aprobación; Concejal Ángel Chuto: aprobado; 

Concejal Segundo Guashpa: aprobado; Concejal Tec. Oswaldo Naula: Aprobado; Concejal 

Manuel Puculpala: Aprobado; Concejal Dr. José Sayay: Aprobado;  Acalde: se apruebe el acta 

de la sesión anterior. En consecuencia Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0128-C-

GADMCG-2020, RESUELVE: Aprobar el Acta Ordinaria  del 11 de agosto del 2020 3. 

INFORME SEMANAL DE GESTION Y LABORES DEL SEÑOR ALCALDE DELFIN 

QUISHPE. Alcalde Delfín Quishpe: le está dando con total normalidad, había  dos inconvenientes 

en los Galtes, ya está subsanado, el jueves asistimos a chismaute Yurak Rumí a una inauguración 

de la empresa eléctrica, después asistimos a verificar  un animal salvaje un venado que se había 

rescatado en la comunidad de Ichubamba, el día viernes se realizó un recorrido desde las ocho de la 

mañana hasta las cuatro de la tarde,  entre tal recorrido tuvimos la oportunidad de encontrarnos con 

la señora Gobernadora representante del Gobierno Nacional y del ministerio de obras públicas, 

para el cumplimiento de una estructura metálica, estamos en acercamientos y análisis técnicos para 
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ver como se puede completar la obra.  Después viajamos a Atillo para la inauguración del puente 

de este viernes, después viajamos para Tipin, acerca  del control de los vehículos, esto vamos a 

poner en conocimiento del COE cantonal para que exista el respaldo de la policía Nacional, el 

sábado trabajamos sacando los tablones para el puente de Atillo, el domingo trabajamos respecto al 

agua potable en la comunidad de Incalado, el lunes se tuvo una reunión con los directores y 

subdirectores sobre los contagios de funcionarios del GADMCG, no solo aquí más bien en toda 

parte, vemos que la toma de temperatura ya no está funcionando, porque hay personas que están 

enfermas y no dan señales, avancemos al siguiente punto del orden del día.  Por unanimidad 

Mediante Resolución Nro. 0129-C-GADMCG-2020,  RESUELVE: Dar por conocido el Informe 

Semanal  de Gestión y labores del señor Alcalde Delfín Quishpe. 4. APROBAR EN PRIMER 

DEBATE DE LA  ORDENANZA DE GESTIÓN INTEGRAL DE DESECHOS SÓLIDOS EN EL 

CANTÓN GUAMOTE, EN BASE AL INFORME  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE 

LEGISLACIÓN PRESIDENTE CONCEJAL SEGUNDO GUASHPA.  Concejal Segundo 

Guashpa; como presidente de legislación  he visto que es muy complicada esta ordenanza, más 

bien quisiera hacer una socialización con la ciudadanía además quisiera solicitar al Compañero 

Oswaldo Naula que podamos realizar en cebadas y Palmira la socialización   mil disculpas, 

tratemos de cuidarnos en esta época la enfermedad  está muy grave, Concejal Dr. José Sayay: los 

otros municipios también deben tener  tendríamos que hacer similar a dicha ordenanza, ya que es 

una mancomunidad y debemos manejarnos de forma igual en todos los cantones.  Eso deberíamos 

analizar. Ab. Darwin Soria; yo quería proponer que entremos a analizar únicamente el costo para 

aprobar en primer debate que es lo que ellos quieren.  Ing. Cristian Yánez Subdirector de medio 

Ambiente; vamos a ver unos antecedentes antes de la ordenanza; el 6 de julio del 2016 firman el 

contrato de financiamiento para el relleno sanitario con un valor de un millón 369 mil, que es 

financiado  por el BDE.  Con una contraparte y una deuda por Guamote 400 y más, que son tasas 

de interés que debe pagar el Gad.  Es de vital importancia aprobar en primera instancia, ya que es 

un requerimiento del BDE, para los demás desembolsos; ahora vamos a ver la ordenanza tal como 

nos solicitaron entrar al punto específico,  desde  el año pasado se ha mantenido reuniones con él 

AME, obtenido dirección por parte de ellos para esta nominación, el costo del aseo viene a ser 3.18 

centavos, recolección nos cuenta 3.16 centavos, 8.19 centavos el conto de mantenimiento de quipos 

y operación.  Concejal Segundo Guashpa; al final nosotros salimos pagando más la anterior 

administración debió pelear ya que en nuestro cantón están depositando los desechos.  Ing. 

Cristian Yánez Subdirector de Medio Ambiente;  es decir con 11.39 salimos cubriendo la deuda, 

en un total.  Concejal Dr. José Sayay: deberíamos socializar a la gente para que ellos entiendan la 

situación, además no sé cómo podemos regular el agua.  AB. Darwin Soria: si podemos exonerar 

con un estudio socioeconómico de Guamote,  tomando estas conclusiones podemos subsidiar el 

20% o el 30%. O podemos coger los datos del INEC.  Concejal Dr. José Sayay: yo insisto que 

debeos socializar para ver hasta qué punto la ciudadanía nos va a querer pagar. Concejal Oswaldo 

Naula; tenemos que recaudar los recursos para poder administrar y buscar una estrategia de qué    

manera  podemos cobrar. Alcalde Delfín Quishpe; no podemos cuadrar de acuerdo a la tarifa del 

Agua una vez Regulada. Yánez Subdirector de Medio Ambiente;  inclusive consta cobrar en el 

agua potable, también se analizó cobrara en catastro pero vimos que va ser difícil ya que  los 

catastros se pagan anualmente.  Concejal Segundo Guashpa; nosotros ya contamos con una 

propuesta por ejemplo que en  la parte urbana pague 96 centavos, y en las comunidades 48 

centavos, hay muchos errores en el cantón Guamote,  ya que el agua están cogiendo 5000 usuarios 

y solo costa 2.000.   Y a quien corresponda den el seguimiento respectivo. Alcalde Delfín 

Quishpe; lo más preciso seria cobrar en el  la luz eléctrica. Ab. Darwin Soria; déjenme reunirme 

con los tres asesores para pelar por nuestra postura  ya que tenemos que hacerle constar muchas 
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cosas, porque a que cantón le gusta tener el basurero,  a lo mejor no se señores concejales en esta 

sesión podemos aprobar en primer debate una vez socializado  aprobar en segundo debate. 

Aprobemos con el mismo valor de Alausí y Colta,  Concejal Ángel Chuto; estos casos no penaron 

en la administración anterior  sería muy bueno cobrar en la luz, pero así mismo han de decir que 

nunca hemos brindado este servicio, lo que puedo sugerir es realizar la socialización para que no 

haya problemas, además una vez al menos la recolección de basura llegue a las comunidades. Ab. 

Darwin Soria: si ampliamos la cobertura seguro vamos a poder reducir la tasa, además tenemos 

que justificar lo que podemos es comprara otro recolector o más para reducir la tasa. Concejal 

Manuel Puculpala; si vale socializar ya que este problema vienen desde la anterior 

administración, demos paso en primer debate y en un futuro compremos dos recolectores de 

basura. Concejal Segundo Guashpa; hay gente que manifiesta que no vota la basura y no quieren 

asumir esta tasa. Concejal Oswaldo Naula: señor alcalde si queremos llegar a  todos los 

habitantes, no vamos a alcanzar, veamos la realidad de Guamote, planteamos una socialización  no 

a todos. Concejal Dr. José Sayay: en las comunidades hay que motivar otorgando dos o tres 

tachos de basura. Alcalde Delfín Quishpe; para las futuras generaciones hay que dejar 

panificando, ya que debemos ser cocientes y solidarios.  Concejal Segundo Guashpa;   es el 

momento actuar buscando alternativas en cuanto  a este  tema, mi pedido con 98 centavos en la 

parte urbana y 48 centavos en las zonas rurales. Ab. Darwin Soria: entre el mi seria el 20 o el 30 

% de la tasa. Concejal Oswaldo Naula, Manuel Puculpala, Segundo Guashpa, Ángel Chuto, José 

Sayay, Alcalde Delfín Quishpe; aprueban con el 30% de la tasa. Abg. Darwin Soria. Me gustaría 

para segundo debate se cree la formula para que automáticamente se vaya reformando. Y la 

socialización se realice cuando yo me reúna con los procuradores síndicos.   Por unanimidad 

Mediante Resolución Nro. 0130-C-GADMCG-2020, RESUELVE: 1. Aprobar en primer 

debate la  Ordenanza de Gestión Integral de Desechos Sólidos en el Cantón Guamote, En 

Base Al Informe  Presentado  por la Comisión de Legislación Presidente Concejal señor 

Segundo Guashpa. 2. La comisión de Legislación Presidente Concejal señor Segundo 

Guashpa en coordinación con la Jefatura de Gestión Ambiental realizaran la socialización 

con la ciudadanía de la presente ordenanza, para su aprobación en segundo debate en el 

pleno del Concejo Municipal del Cantón Guamote.  Al amparo del art. 57 literal a) y b) del 

Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización.   ANÁLISIS 

Y RESOLUCIÓN DE LOS CONTAGIOS POR COVID-19 EN EL GADMCG.   Alcalde Delfín 

Quishpe; tenemos personas representantes que están al día enviado informes sobre los momentos 

del estado de excepción, existe un temor sobre los contagios existentes en el Gad. Por lo que 

queremos un informe sobre este tema y planteen una salida  de cómo podemos evitar más 

contagios,  hemos visto como compañeros, familiares se van, son cosas que nos preocupa al pleno 

del concejo, muchas gracias. Concejal Dr. José Sayay: nuestra preocupación es particularmente en 

el cantón y más en el Gad,  como concejo hemos asignado un presupuesto para poder comprar 

pruebas rápidas y demás insumos necesarios para evitar estos contagios,  conozco que había 

reclamos de los compañeros de la limpieza que manifestaron que no tenían las herramientas 

necesarias para hacer su trabajo, ya que contra quien va venir el problema es contra nosotros, Ing. 

Marco Granizo, usted tiene la responsabilidad como segunda autoridad, así también medico 

ocupacional solicitamos  un informe de cómo está el contagio en el Gad Municipal. Concejal 

Segundo Guashpa: nuestra preocupación  ya que muchas personas se están contagiando, dentro 

del Gad, exigimos a los directores se compre gel y líquidos necesarios para evitar más contagios. 

Sr. Jimmy Silva: no vemos a veces impotentes ya que no tenemos condiciones para desempeñar 

nuestro trabajo ya que no existe el material y las herramientas necesarias para controlar, además de 
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que falta personal y no se puede desempeñar el trabajo, además de los insulto que la gente genera 

no podemos trabajar, necesitamos como mínimo 10 policías municipales para que nos ayuden,  por 

lo mínimo.  Por lo que solicito que el tanquero que tenemos se fije para el dia martes por la 

polvareda que existe. Medico Ocupacional; se le hizo llegar a información a la Ing. Aldas. Ing. 

Alexandra Aldas: específicamente nuestra competencia es hacia los trabajadores y funcionarios 

del Gad en el parte médica tenemos 15 funcionarios con sospecha, 3 funcionarios confirmados y 1 

funcionario descartado,  reintegrados al trabajo se encuentran 11 personas, están 2 personas 

aisladas por pruebas PCR y 2 personas aisladas también por pruebas rápidas, esa es la información 

que cuento por el momento; también voy a exponer  como estamos trabajado desde la unidad en 

relación  a los contagios, hemos adquiridos mascarillas, trajes visores, además que se debe realizar 

una evaluación; en este momento se está realizando la avaluación al departamento de Obras 

Publicas pero ustedes entenderán que son varios puestos de trabajo con qué fin se está realizado, se 

está haciendo referencia a un método que ha emitido el IESS según los parámetros ya establecidos;  

con este índice se determina que equipo de protección está certificado para prevenir el contagio, 

pero no existe ningún  traje para evitar este contagio. Los análisis que se están realizados van a ir 

de puesto en puesto. Eso en cuanto al trabajo que se está realizando. Concejal Dr. José Saya: 

hasta seguir evaluando ya va terminar la pandemia por lo que queremos lo más urgente posible, 

aunque no dotemos todo otorguemos por lo menos lo básico.  Y que recomendaciones nos puedan 

dar desde su departamento. Ing. Alexandra Aldas: como yo estaba manifestando hemos tenido 12 

personas de las 18 ya reintegradas realizando la documentación pertinentes,  por el momento yo no 

tengo datos para determinar eso, además ya tenemos elaborado el  protocolo de limpieza además se 

está fumigando oficinas y tomando las medidas necesarias,  y entregando la respectivas 

herramientas de seguridad. Ing. Marco Granizo: se habla con la fuente y no se deja llevar por 

siempre comentarios; la desinfección se lo está haciendo permanentemente, las medidas de 

seguridad están dadas,  no es que estemos mal dentro de la institución, los insumos se los ha dado 

siempre compañeros, inclusive ustedes como autoridades han entregado estos materiales, se les ha 

dado prendas de protección incluso a ustedes señores concejales, yo tuve una reunión con los 

señores de maquinaria, que quieren que cada momento se les esté entregando. Cosas que si la 

tenemos. Esperemos que los procesos ya podemos lanzar. Paulina Ruiz; estamos buscando la 

manera para hacer una adquisición directa; en base al criterio lo vamos hacer hasta el vienes; Ing. 

Marco Granizo: por otro lado estamos coordinando con el SERCOP, ya que es fácil decir traigan 

para esta semana pero no es así es un proceso que se debe seguir. Concejal Segundo Guashpa: 

nosotros no les llamamos para que nos sermoneen mas bien para que actúen, y que se de las 

mascarillas a todos a las personas que están en primera línea, a los de la limpieza a la personas que 

están en la feria. Y que fumiguen todos los días.  Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 

0131-C-GADMCG-2020,  RESUELVE: Recomendar a todos los funcionarios que laboran 

en el GADMCG  tomen las medidas necesarias para prevenir los contagios masivos por 

covid-19. 10. CLAUSURA. Sin más que tratar el Señor Alcalde  Delfín Quishpe deja clausurado 

la sesión Ordinaria siendo las 11h20  Horas. 
 

 

 

 

Abg. Marlene Maribel Caín Ortiz  

SECRETARIA  GENERAL DE CONCEJO GADMCG 
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RESOLUCIONES DEL 18 DE AGOSTO DEL 2020 

 

Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0128-C-GADMCG-2020, RESUELVE: 

Aprobar el Acta Ordinaria  del 11 de agosto del 2020.  

 

Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0129-C-GADMCG-2020,  RESUELVE: Dar 

por conocido el Informe Semanal  de Gestión y labores del señor Alcalde Delfín Quishpe. 

 

Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0130-C-GADMCG-2020, RESUELVE: 1. 

Aprobar en primer debate la  Ordenanza de Gestión Integral de Desechos Sólidos en el 

Cantón Guamote, En Base Al Informe  Presentado  por la Comisión de Legislación 

Presidente Concejal señor Segundo Guashpa. 2. La comisión de Legislación Presidente 

Concejal señor Segundo Guashpa en coordinación con la Jefatura de Gestión Ambiental 

realizaran la socialización con la ciudadanía de la presente ordenanza, para su aprobación 

en segundo debate en el pleno del Concejo Municipal del Cantón Guamote.  Al amparo del 

art. 57 literal a) y b) del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización.    
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Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 0131-C-GADMCG-2020,  RESUELVE: 

Recomendar a todos los funcionarios que laboran en el GADMCG  tomen las medidas 

necesarias para prevenir los contagios masivos por covid-19.  
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